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------ gMIHMie

Közügyek.
A községek rendezéséről szóló 

törvény oly tágkörli önkormány­
zati jogot adott a községeknek, 
hogy azok helyes vezetés mellett 
s a polgárok túlságos megterhel- 
totése nélkül, nem csak az állam 
által reájuk rótt kötelezettségeik­
nek tehessek eleget, hanem ezen 
felül a fejlődésnek kissebb-nagyobb 
fokára emelkedtek.

Igaz ugyan, hogy e fejlődést 
bizonyos mértékben a termeszei 
törvénye hozta létre, de az legna­
gyobb" mértékben mégis az ember 
szellemi és anyagi munkájának 
eredménye.

A természet, hogy úgy , szól­
junk csak az anyagot szolgáltatja 
s az emberi értelem az, a mely a 
durva anyagot formába önti s abba 
életet ad.

A községi törvény meghoza­
tala előtt, éppen úgy megvoltak a

ma létező kissebb-nagyobb közsé­
gek, mint ma, de nem voltak egye­
bek holt tömegeknél, — hiányzott 
belőlük a lélek.

A lelket és azzal együtt az 
életet adta meg a községeknek a 
törvény akkor, midőn oly széles 
körű önkormányzati joggal ru­
házta fel őket, hogy annak kere­
tén belül, — a meglevő anyagi és 
szellemi erők felhasználásával, a 
községek a fejlődésnek nem remélt 
magas fokára emelkedtek.

Ez életre hivó szózatnak el­
keltett volna jutni Karczagra is, 
de e községben oly szerencsétlen 
viszonyok uralkodtak a múltban, 
hogy miután, részint személyes ön­
érdekből, részint más okból, nem 
volt apostol, a ki e szózatot pol­
gártársaival közölte jvolna, — az
kiáltó szó lett a pusztában.

Karczag városa aludt to vau óra
is. Ha a fejlődésnek némi nyomát 
fel lehetett is fedeznünk, az nem 
volt öntudatos fejlődés, hanem a

körülmények kényszerítő hatása 
alatt történt.

I)e hát mi lehetett ennek az 
oka ?

Hiszen alig van Magyarország­
nak néhány községe, amely oly erős 
anyagi eszközökkel rendelkezhe­
tett volna, úgy a múltban, minta 
jelenben, lakossága értelmes mű­
velődésre alkalmas és kész, a köz­
dolgok iránt érdeklődő, s egyál­
talában nem zárkózik el anyagi 

I áldozatok hozásától sem, ha felvi­
lágosítják arról, hogy ez áldoza­
tok községének és a lakosságnak 
javára válnak.

Miben keressük tehat a stag­
nálás, az elmaradás okát?

Egyedül abban, hogy e vá­
rosnak vagy nem volt vezetője, 
vagy ha akadt azt vagy nem ér­
tették meg, vagy nem is akartak
megérteni. . .

E pár szó nem akarja ámul­
tak árnyait felidézni koporsójuk­
ból, nem is akar szemrehányás

TÁRCZA.
A méh.

Nagykunsági Hírlap“ eredeti tárcz.ájn.

Irta: Bródy Sándor.

Kőből készült, nagy méhes díszítette a 
háromemeletes palota homlokzatát. Olyan 
nagy volt, mint egy kissebb fajta kövér em­
ber, a nagy potrohúval, kis főjével rövid lá­

baival. . .
Mikor tölrakták a házra, melynek egyet­

len dísze volt, az utcza átellenes oldalárul 
egész nap nézte egy fölöttébb takaros öreg 
ur. Kicsiny fejű, nagy potrohú, alabai apró ' 
mintha a nagy méh oda font a st.likalt 
hasonmása lett volna. Úgy i-s öidlt, orvon 
zett neki, valahányszor csak ismerős ment el 
mellette, megfogta és mutogatta:

— Nézze a méht, az ám az állat özei
forintba került

_ Pajtás, nézzed a mólun k ez nagy,
kőből való és drága. Uo a kicsi . . . az
istenadtuk! Olyan légy.

Mikor minden be volt vakolva az uj 
palotán és a méh két oldalán ott ragyogott 
a föl Írás is: Takarékpénztár, a mikor a varos- 
ban nem beszéltek többé az uj palotái o , 
hanem egy most nyílt szerfölött kényelmes 
kávéház "lett a férfiak beszédtárgya; a kever 
kis ember még mindig nem tért napi­
rendre a méh fölült és akárki jött is tol az 
igazgatósági szobába nem mutatta többe a víz 
alá siilyeszthetö nagy Wcrtheimjét, hanem a 
méhröl tudakozódott, arról beszelt:

No látta-e1? Mit mond hozzá, mi < 
Szerelmes volt ebbe a kezdetleges, 

vidéki kőfaragó munkába, mely legkedvesebb 
állatát rögzítette meg azon a palotán, mely 
szioleg a takarékpénztáré volt, de tényleg 
az övé a legtöbb részvény tulajdonosáé, a 
föpénztárnoké, az igazgatóé, a mohé. Mert 
egy hónap sem telt el és már is mindenki 
úgy nevezte a városban, sőt egyszer egy

rakonczátlan gyerek utánna is kiabálta: »méh 
méh!« Csudálkozva nézett a kölyök után 
hirtelen elmosolyodott, vidám lett egészen. 
Motyogott magában, valószínűleg azt: Ni ez a
gyerek . . . igaza van!

Csakugyan olyan volt mint ama munkás 
állatkák, melyek milliószorta több vagyont 
gyűjtenek, mint a mennyire nekik vagy öve­
iknek szükségük van. Mohón, buzgón, olyan 
dühvei, hogy szinte megölik azp aki munká­
inkban meg akarja akadályozni őket.

■V méh is egyszer . ■ A fullánk mérges 
volt az ember belehalt. De ez csak egyszer­
eseit meg, régen akkor még fiatal volt. Most 
már abban külömbözött sárga kis bogaraitól, 
azt tartotta, mondotta, cselekedte:

_ Pénzzel bánó embernek haragudnia,
bosszankodnia, bosszúra gondolnianem szabad. 
Vidámnak kell lenni, mindig mint a méhnek.

Ö maga ilyen is volt mindig. Az . volt 
mint főpénztáros, a ki kieszközölte magának, 
az igazgatónál a kölcsönt. Az volt a mikor a 
parasztok hozták a sok ajándékot, hogy nagy

" , T . , m Höi ruha-kelme újdonságok valamint mm-
Le8dmnenS dkzek és ruha kellékek nagy választékban kaphatok 
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lenni a mult idők vezető emberei 
iránt, ez egyszerűen a tények cons- 
tatálása, a melyeken keseregni 
igen, de a melyeket megczáfolni 
nem lehet.

Hála istennek, úgy látszik,ez 
az idő elmúlt, helyezzük a feledés 
homályába. Mi elfelejtünk min­
dent, de ők se keljenek fel visz- 
szajáró rémnek.

Életnek, haladásnak szelleme 
jár közöttünk, mert tevékeny em­
berek állanak a közügyek élén, a 
kik sok ambitióval vezetik a fej­
lődés helyes utján városunk ügyét 
és elég erősek arra, hogy a fej­
lődés elibe gördített akadályokat 
eltávolítsák.

Nagy és fontos feladatok meg­
oldása előtt áll Karczag városa, a 
mely feladatoknak jól vagy rosz- 
szul való megoldása, kihatással 
lesz, a következő nemzedékek egész 
sorára.

Óvatosak legyünk tehát a köz­
dolgok kezelésében, hogy inkább 
az utódok háláját érdemeljük ki, 
minthogy azok vagy tudatlanság­
gal, vagy rossz akarattal vádol­
hassanak.

Hogy mik azok a közdolgok, 
amelyeknek megoldása szükséges,

s amelyeknek egyike másika már 
az előkészítés stádiumában is van, 
de amelyeknek mikénti elintézé­
séhez még fér egy pár szó: kö­
vetkező számunkban fogunk rá­
mutatni.

A székely segítő egylet czélja.
A székely segítő egyesületnek 

működései köreit a Nagykunság­
ban főképen az iparos és kereske­
delmi tanonczok kihozatalára és 
ezeknek értelmes és inteligens ipa­
ros és kereskedőknél való elhelye­
zésére irányulna.

Figyelemmel kísértem a Nagy­
kunság iparosait ős kereskedőit 
s azon tapasztalatra jöttem, hogy 
ez a nagyobbára idegen vidékről 
ideszármazott, bevándorolt osztály 
ma már a benszülöttökkol eggyé 
forrt. Ezt kell elérni a keletkező­
ben lévő székely iparos és keres­
kedelmi tanonczokkal is, kiket 
majd a segítő egyesület támoga­
tása hozzánk hegy völgyes hazá­
jukból átplántál. Kunná' kell ten­
ni a bevándorló székely faj töre­
dékeit, hogy e faj több energiát 
és teremtő erőt adhasson.

A segítő egyesület anyagi ere­
jétől és buzgalmától függ, hogy, 
czélját mikép és hogyan érheti el 
eredményesebben. A hozzánk ke­

rülő székely ifjú nemzedékben oly 
érzelmeket kell beplántálni, hogy 
a Nagykunságot, a haza szivet 
megkedvelje, itt magát otthon érez­
ze, a társadalomban oly czélokés 
érzelmek vezessék őket" is, mely a 
kunok erényei fáradhatatlan mun­
kásság, okos takarék osság tiszta 
és erkölcsös családi élet.

Hazafiság és a magyar haza 
iránti szent szeretet érzelme legyen 
világító fáklyája, párosulva az ön­
állóság és függetlenség akaratos 
öntudatával. Minden ifjú eszébe 
és szivébe legyen vésve e jelmon­
dat: „én vagyok a kunsági fi, ki­
nek nem parancsol senki!,, Veze­
tője mindenben a kun önérzét és 
törvény tisztelet legyen! Akkor nem 
lesz korcs és mameluk faj! — de 
önérzetes büszke és nemes kar- 
czagi polgárrá válik.

Munkás és cseléd viszonyainak 
nyomorúságai arra tanítanak, hogy 
jobb munkásai)!) és tisztultál)!) fel­
fogással biró munkás, és cseléd 
osztályt teremtsünk. Ezt a székelyek 
idetelepítésével érhetjük el. Minél 
jobb és becsületesebben gondolko­
zó cselédeink lesznek, annál job­
ban javulnak a család beléletehoz 
tartozó házi ügyek. Gazdaasszonya­
ink lelki nyugalma lesz megmentve 
sz megszűnik a rossz cselédek miatt 
támadt idegesség. A jó házi nő 
nem fog kénytelenitve lenni csa­
ládi bútorrá válni, mely otthon 
porosodik; és a társadalom kül-

kamatra teljes biztosíték mellett váltóra pénzt 
adjon nekik. Es inért ne lett volna vidám, a 
mikor szép asszonyok jöttek fel az igazgató- 
sági szobába, hogy a férjeik helyet kegyes 
elnézést kérjenek tőle? ! A mikor földhöz 
ragadt szegények, zsellérek, kofák, hozták 
neki a lakására a sok pulykát, kacsát, hogy 
várjon . . . csak egy kicsit várjon még. Várt 
is. különösen ha biztos volt a pénz és össze­
gyűjt öl te a majorságot, soha el nem adott 
egyet is, neveltette, gyarapította, egyikében 
ama kerteknek, melyeket az ajándékozóktól 
hezitál latoit el.

Gyűjtött, nem csak pénzt, nem volt 
kincs sóvár ember, csak gyűjteni szeretett, 
mint a méh. Es eszébe sem jutott, hogy mást 
megakadályozzon, ha kinek ilyen tiszteletre­
méltó passziója akadt. Ellenkezőleg, mindig 
utalt a palota homlokzatának díszére. Legye­
nek olyanok,legyen mindenki olyan! Ezt monta 
a mikor beíratta a betéteket. Erről beszélt 
ha kölcsönt adott, ha vissza utasított egy váltót, 
ezzel vigasztalta azokat, - kik a tizenegy 
százalékra növekedett kamatláb ellen békét- 
lenkodtek:

— Hja gyűjtenünk kell, gyűjtsön ma­
ga is, takarítson és tegye be hozzánk, legyen 
olyan mint a . . .

Egy bizonyos idő múltán már annyi­
ra rá járt a szája, kedves szavára, hogy a 
mikor már izét mondott, ö akkor is csak a 
mélit emlegette. Tanulmányozta is kedves 
állatjait, és életmódjukból mindenre volt ha­
sonlata. A mikor az uj palota végett egv 
egész házsort vettküun a hostyáu leginkább a 
mesteremberek városrészéből és sírva szit­
kozódva, fenyegetődre járultak elébe bog­
nárok, csizmadiák, kötélverők: elhallgattatta 
őket egy erőszakos, de néha különös poóti-

kus hasonlattal, a köpük világából.
Elhalgatott mindenkit, mindenki hall­

gatta.
— Szépen beszél— mondták — igaza 

van. Ö nagy lesz igazán!
Sokan — de csak ‘mélyen magukbar 

mégis csodálkoztak: inért teszi, leinek miért 
Nem volt senkije sehol egy rokona; hogy 
ilyen lett volna valaha, még azt se hallot­
ta senki. Nem szerette a szegényeket, nem 
sajnálta az árvákat, hazafiasága csak an­
nyiban állott, hogy szidta az olcsó külföl­
di tőkét, melyet szélhámosok könynyelniüen 
pazarolnak. Nem törődött az irodalommal 
a művészet az ő számára: kulminált egy­
kéből készült nagy méhben. Képtelenség 
volt föltenni, hogy ezeknek takarít, ezek 
számára gyűjt, hogy majd ha meghal milliói 
azé legyen, a kitől elvonta vissza háruljon 
a közre, nem azért nem tette bizonynyal. 
Sőt gúnyolta is a hires örökhagyókat, azt 
mondta róluk, hogy hiú bolondok, a kik 
mikor testamentumot csinálnak, azt hiszik 
örökké élnek . . . vagy azt, hogy haláluk 
után feltámadnak újra . . .

Ejh, olyanak kell lenni, mint a.
Már ki sem mondta a szót értette 

mindenki és bólintott fejével.
Őrülök, hogy egy véleményen van­

nak velem! — mondd és élt tovább a vé­
leményének. Gyűjtött tovább részvényeket, 
hazakat, földeket, régi ékszereket, kurzer 
fülönfüggőket, tajték pipákat.

Uly an volt a haza, mint egz múzeum. 
Mint egy poros vidéki múzeum, a hol nagy­
ritkán takarítanak. Nála nem takarítottak 
vagy húsz esztendeje. Nem engedte ő tud­
ta hol van minden és a nyakra valójába 
való tűt is föllelte azonnal az óriási lom­

ból. Inasa már egészen bele törődött md 
ebbe a rendbe, kis gyerek kora óta itt él 
és valamelyest már ö is ösmertc a kha 
oszt. —

Sót az értéktelenebb tárgyakhoz má 
hozzá is szabad volt nyúlnia de ágyát min 
dög az öreg ur vetette meg magának. A 
mikor hetven éves lett, még akkor is a mi­
kor már a palota homlokzatin a nagy kő 
méhnek is kezdett befelé mohosodéi aí 
egész törzse , . .

Csak egyszer a nagy tavaszi közgyű­
lés után. Egész nap nem beszelt számolta­
tott, számolt. Nagyon megéhült s a tiszte­
letére adott vacsorán ugyan jól belakott. Szo­
kása ellenére borral is élt s az a lábába 
ment, úgy érezte. Alig tudott haza vergőd­
ni, otthon alig tudta kinyögni:

— Benedek az ágyam!
Az inas félve nyúlt az ágyhoz. Meg­

vetette mégis, és bele fektette urát, a ki 
egyre nyögött sóhajtott és csak éjfélfe'é 
hallgatott el. Az inas olt virasztott mellette.

Sajnálta egy kissé ezt a vén .méhet,, 
ezt az ősz „kutyát“ a hogy néha dühében 
elnevezte. Olyan gazdag és ilyen tehetetlen 
Nincs egy asszony rokona, a ki megkenné 
vagy egyszer a ki küldene neki egy tál lo- 
' est. Aztán megtalál itten halni és szolgá­
lat nélkül marad. Ugyan cl lehet innét 
valamit emelni, de lopott jószágon nincs
áldás, annak az ára elmegy............Aztán
már itt is lehessen .

\ ugró is nem rossz ember. Itt van 
nala S esztendős kora óta. Nem volt. iránta 
szives, soha, do nem hagyta éhezni fázni. 
A szolga olyasfélét érzett, mint a hála. 
és a mikor így fölmelegedett eszébe jutott 
egy özvegy mesterné, a kinél gyermek ko-
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világára nézve sem fog elveszni, 
de értékesíteni fogja műveltségét 
a házon kívül is. Most le van 
kötve a családi ügyek sok ágú és 
oldalú bajaival, s nem értékesít­
heti c miatt szivének nemes ér­
zéseit a jótékonyság széles mezején.

A székely segítő egyesület 
működési köre ki fog terjedni a 
tömeges cseléd és munkás áttele­
pítésére és ez által az eddigi cse­
léd osztályt ez uj elem segítségé­
vel átfogja gyúrni a nemes és ál­
landó szolgálatra és munkára.

Az ily mozgalommal vethetünk 
csak végett a már állandóvá lett 
sztrájkoknak, hisz ma már ez a 
jelszó: „A munkás, a cseléd azúr!“ 
Tőlük függ nyugalmunk, boldog­
ságunk kényelmünk. Pedig ez nem 
áll! A kölcsönös méltányosság es 
szeretet kell, hogy összekösse a 
társadalom külömböző rétegeit, ezt 
pedig nem „okvetetlenkedő“ har- 
czokkal, hanem tisztességes mun­
kával és értelmi képességgel ér­
hetjük el.

Székely József.

lt(M~ Október 1____________

Rovás.
Csodálatos, hogy nálunk a közdolgok, 

különösen a közegészségügyet érintő intéz­
kedések oly lanyhán folynak. Piacterünket 
nagy költségek árán szépen elkészítettük. 
Ilyen piaczter a tisztán tartást méltán meg­

érdemli. Teszi is a főkapitányságunk 1 Meg­
fogad esetről esetre néhány napszámost, 
vagy talán óraszámost s neki állítja dél­
előtt 9—10 óra között a piacz sepretésuek. 
Hát kérem 1 ki látott ily vad intézkedést ? 
Másutt éjjel vagy hajnalban sepernek mert 
tetszik-e tudni r. kapitány ur, hogy milyen 
drága az egészség, meg, hogy nem min­
den embert áldott meg a sors az önéhez 
hasonló jó tüdővel. Az adózó közönség 
egészségi helyzete első rangú követelmény 
s az erre vonatkozó intézkedéseknek föltét­
lenül különös figyelembe kell részesülniük. 
De talán még az éjjeli sopregetés esetére 
is elférne egy kis locsolás. A piaeztéri ke­
reskedők meg jobban ügyelhetnének, hogy 
rakodás közben kevesebb szalmát és papír 
hulladékot hagyjanak ott. Elvégre ók is ad­
hatnak valamint a köztisztaságra 1

* **
A gymnasium előtt szurok a járdát fel­

szedték, mert az igen alacsonyra volt lerakva, 
most feljebb emelik. így halad a járda készí­
tése a legszebbon. (?) Eey egy ház előtt meg­
törik a járdát eltérve a szabályzati irnoktel, 
mert véletlenül az a vályog ház X. Y-é. Ha 
ilyen formán haladunk az építkezéssel tovább, 
a városzrövid idő múlva úgy lessz szabályozva 
mint a szöke-uteza, hol pár év alatt négy ház 
épült s mind a négy különféle vonalba van. 
A járda mást a madaras! utón készül. A 
gymnasiumtól a Dobosi-léle házig két törés­
sel lehetett volna az aszfalt járót kiépíteni, s 
most, mert a bizottságnak tetszett eltérni a 
szabályozási vonaltól csupán hatszor törik 
meg a járda vonala hogy is ne, hisz csak 
nem kívánhatjuk egy kiküldött bizottságtól, 
hogy az előre látó is legyen, no meg hogy 
szép érzékkel is bírjon. Vagy csak ideiglenes 
az a járda? és „a bölcs tapasztalás“ itt is 
jobb, mint egy jól elkészített szabályozási terv­
nek rendszeres keresztül vitele.

Károly — Tóth Béla —Aosopuszi három­
ságot, hogy azonban, akik komolyabban s 
érdek nélkül ítélnek, hogy a/ok mit otmi- 
dunaic — ugy-e kis pajkos magáeslca arra 
nem kiváncsi? Nekünk még is megvádol­
ták, hogy magácska egy képzelődő és ok­
vetetlenkedő nagyhangú szócsöve érdekkö­
rének, ki béke helyett viszályt szil nyakló 
nélkül! Ne tegye, mert ez igen olcsó di­
csőség s hálátlan foglalkozás — n gimpli 
sorsára juthat; De meg higyje meg, hogy 
a „Maksa kegyed Szurok ön“, stb. egy jot­
tányival sem fogja előbbre vinni som tár­
sadalmi közszellemünkot, sem városunk ér­
dekéit, Fogadja meg tanácsunkat,, hasznát 
veheti. Egyébként kijelenthetjük, hogy ne­
künk ezután hiába is Maksáz, okulásra jobb 
és jobbakaratu forrásaink is vannak.

Chioggia. *)
Szegény halászszigetke 
A lagúnák során,
Egy virágszál se nyílik 
A házak udvarán.

Nincs földje, gyáua, telke, 
S a napja perzselő —
De dús kincsekkel ér fel. 
Amije van: a nő.

Roskatag házsorok közt, 
Hol lépni félsz talán, 
Csodás rózsává feslik 
A rózsás csoda lány!

Oltár! Madonnákul 
Mik örök éltüek,
Titánok szent ecsetje 
Öt örökíti meg.

rában lakott. Az mondta neki egyszer: Tu­
dod-e ki az apád?'

Ha csakugyan ez az ember volna az 
apja!? Ez az iszonyú gazdag, ez a sírja le­
ié görnyedő ember.

Meg akarta kérdezni, elhatározta, hogy 
megkérdezi. Várta, leste, hogy fölkeljen, fel 
akarta költeni.

Nem volt rá szükség, föl rezzent az 
magától, fölébredt, haldokolni. Egy darabig 
hörgött, azután megint csendes lett, máj 
ismét össze vissza beszéli mindent, a nagy- 
köméhröl, fent a palotán. Hogy olyan légy
te is. (B

A szolga megrázta: „Uram . . • uram; 
Fog vacogtatva kérdezte: hozzon-e papot, orvost? 
Nem mert el mozdulni az ágy mellöl, várta, 
hogy egy világos pillanata legyen a haldokló­
nak, hogy megkérdezhesse tőle . . .

Hiába várta az nem ocsúdott tol többe. 
Bár egy-egy perezre egészen csendes volt, 
rá is nézett" hosszan különösen, talán mondani 
is akart valamit. De nem tudott többé, csak 
ecry szót, hiába kérdezték, késztették. Az 
u.ólsó negyed órákat élte, a legutolsót.

Befordult a fal felé és mormolt valamit.
Tessék . . . Nem érteni —1 könyörgött 

a szolga. Ismételte hangosabban: Egy váltó... 
Az asztalomon . . . Óva tolni .... holnap! 
mondá ós meghalt.

Nem volt rossz ember csak nagyon kü­
lönös még végrendeletet som hagyott hatra. 
Sokan voltak a temetésen és mindannyian 
kérdezték, maguktól egymástól: minek, kinek 
gyűjtött? ! Kinek, kinek, kinek! hangzott á 
kérdés a temetési kórusba, „kinek,“ kérdezte 
magában a szolga, vívón elöl a gyászflóros 
keresztet.

*

Az audiatur et altera pars elvén szó­
lunk laptársunkról. Mi viszálykodást, — 
melyet már lapunk megindulása előtt a vi­
déki zsurnalisztika rákfenéjének ismertünk 
— sohasem kezdtünk; mi magunkat soha 
konkurrensnek nem tekintettük; sőt keres­
tük a békét — felszólítván többször a col- 
legákat, hogy vállvetve igyekezzünk a köz­
jóra. Hiába! Otromba konkurrentiával s 
helytelen és oktalan támadásokkal találkoz­
tunk, használt rovataink „Ingatlan forga­
lom« — „Állategészségügy“ egyszerűen el­
sajátítattak, folytonos piszkálódásaikkal va­
lóban kellemetlenkedtek, a legutóbbi időben 
valaki „t. cz.‘ aláírással „Törmelékek czi- 
men piszkálódik és okvetellenkedik. Úgy 
látszik az az úr nincs tisztában a „si vis 
pacem“-mel s azt hiszi, hogy mi nem is­
merjük a szőllőtolvajról szóló mesét. O ki­
ált tolvajt, hogy a zavarban elmenekülhes­
sen s más kerüljön a csávába ártatlanul. 
Szüksége van, hogy fennen kiabálja ránk a 
graeulus superbus czimet . . . csak azután 
futás közben el ne feledje felszedni a ma­
gáról loliullutott pávatoliakat, mert a kos- 
tümét még elárulhatná . . . Azt hiszi kis 
hamis, hogy mi magát nem ismerjük?
Sőt láttuk is már többször páva díszében, 
mint egy kis érdekszövetkezet szócsövét. 
Szereljen le — mert elfogyott az a piczi 
vágott dohánya sah., ó bűze érzik, s 
ki tudja mikor tömik meg újra 1

Elég sokakat gyanúsított már meg 
suba alatt, ok nélkül s a mások nevében, 
engedje át azoknak a szót, kiké a gondo­
lat, hátha azok, - hogy ki ne lóghasson 
a lóláb, —- ékesen fognak hallgatni. Azt 
hiszem, hogy csupán az Ön túlbecsülni vél­
ték az ön álbüleselkedóseiben az Eötvös

Ha bolygsz Itáliában 
Nagy alkotók nyomán 
S megbűvöl egy Madonna: 
Az chioggiai lányi

*

Van egy ház otthon nálunk. 
Egy ház.a sok között;
Egy szőke szende lányka 
E há/.ba költözött.

Ha élnének titánok.
S kezük voln’ isteni:
Nem Óhioggiába mennének 
Madonnát festeni!

Dalia Miklós.
*) Ejtsd: Kiodzsa.

ÚJDONSÁGOK.
Királyunk nevenapja. Ő felsége legke­

gyelmesebb királyunk f. hó 4-én ünnepli 
névnapjut. Legyen ez a nap s még számos 
évfordulója áldásos reá és áldásos reánk, 
kik országunk boldogságának megvalósulását 
bölcs tapintatosságában és méltányossagában 
bízva tőle reméljük. —

Személyi hir. Csorba Kázmér kir. aljá- 
rásbiró szabadságáról visszaérkezett, s újra 
átvétte hivatalát.

Mihály napja. Nem Mihály főangyal­
ról lészen itt szó, de a sokak által szeretve 
tisztelt és tisztelve szeretett öreg Mihályok- 
röl illetve Miskákról, és pedig a minden 
Miskák legjobb Miskáiról, első sorban az 
Öreg Schmied Miska bácsiról, kinek újon­
nan épült, de régi vendégszerető házánál 

I gyűltek össze névnapot közöntő régi és uj
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ismerősök. — Joó Mihály adó ellenőrnél az 
idei Miska napon szerfelett meggyűlt a ro- 
vancsolók és felülvizsgálok száma, kik lel­
tárba veitek az ellenőr ur fogyasztási adó­
mentes (?) borait. — Gróf Csókái Mihály 
öcsénk pedig a tőle rósz néven már nem 
is vehető nagy úri non salanszal az úri 
kaszinóba szólaltatta meg a czigány ban­
dát, mert ha már az Úristen ő szent fel­
sége meghagyta a Mihály főangyal névnap 
jának ünneplését, hát akkor a ki jó barát 
az megiszik az ö egészségére egy pohár 
bort. Csakhogy a pohár még másnap reg­
gel is járta. Az ott kerekedett Mihálynap1 
jó kédv pedig bizton kitart jövő Mihály na­
pig. Addig — no meg azontúl is az embe­
ri kor legvégső határáig tartsa meg az Isten 
a Mihályokat!

Kitüntetve. 11], Szabó László a helybeli 
ifjúság egyik rokonszenves tagja a budapesti 
tudom, egyetemen az összes gyógyszerészeti 
vizsgáit általános kitüntetéssel tette le. Éhez 
már igazán hozzáfér az őszinte gratulálás.

Miniszter Karczagon. A leszerelés úgy 
látszik Karcagra is borit egy kis fényt, a 
mi nekünk jó 48 asoknak bőszkcsséggel 
töltheti cl kebleinket Miniszter volt Karca­
gon. Eleven miniszter. A Tisza Pista ka­
binetjéből. Berzevíczy kultuszminiszter 
Kolozsvárra átutaztában Karcagon egy porez­
re leszállt és nyomban tovább utazott. Te­
hát, ha rövid időre is, de Imrezagi fődön 
volt a lába, hát ez is nagy vívmány, egy 
évig tartó obstructió után.

Uj jövedelmi forrás. Városunk fejlesz­
tése igen sok kiadást von maga után, amit 
csak a városi pótadóból lehet fedezni. Van 
ugyan városunknak egyéb jövedelme is, de 
ez a szükséglethez képest elenyésző cse­
kélység. Ezért újabb jövedelmi források után 
kell nézni. Például Félegyháza kimondta, 
hogy az ásvány- ős szikviz után illetéket 
szed. Ezt a megye, daczára a fellebezésnek, 
jóváhagyta, sőt a szabályrendeletet is ellát­
ta már a belügyminisztérium a jóváhagyá­
si zárradékkal. Kövessük a jó példát.

Óriási szüreti vigalom melyet a Kar- 
czagi Önálló Iparosság az Ifjúsággal együtt 
rendez és melynek fele haszna rokkant ipa­
rosoké lesz, holnap vasárnap cslo fog meg­
tartatni. Miután a Filokszcrúnak elkörösztölt 
Istentől elrugaszkodott csoda állat ez idén 
minden boros poharat hajtogató ember nagyö­
römére kevés kárt tolt a szellőben, oz a 
szüret a rendesnél sokkal vígab, les/, akki 
meg nem jelenik, csak önmagának V sz kárt. 
Lévén a vígalom kezdete délután 3 órakor, 
mikor is az Ifjúsági Egylet udvaráról Magyar 
Nemzeti ökörszekéren díszesen vonul aszöllös- 
kertbc a szüretelőnípsíg, a röndre — mert 
rendnek muszáj lönnyi — magok a gyönyö- 1 
rüsíges csősz legínyek és a még gyönyörüsí- 
gesebb csősz jányok, valamint a hegybíró- : 
ság által kinevezett röndörök fognak föló- ; 
gyelegni. Aztán megkezdődik a szüreti nótá- 
zás, minek utánnaa csősz jányok, mög a i 
csősz legények tánezra pöndörödnek. Minek 
vígeztivei a kisbíró uram kihirdeti a szüretet, j 
Tekintve a nagymennyiségű szőllöt, minden 
megjelenőnek kötelességévé tetetik a lopás.
De persze akit megcsípnek, — a büntető bíró 
és bírónő által — az tíz magyar értékű haza­
fias fillértől feljebb fog Jjüntcltetni, De azért 
leszen nagyszerű japán és orosz háború 
is.konfetti puskával, meg tarka-barka szer­
pentin ágyúkkal és hogy mindenki a maga 
párját ebben az óriási szüreti muriban meg­
lelhesse, nemzetközi világposta is lészen, 
melyben nagy riadalommal és diadallal keresik 
a czímzettot. Az es(c 8 órakor kezdődő

vigalomra 1 korona 20 fillér fizetendő, Fö-
lúllizotségek köszönettel fogadtatnak.

A lőcsei kalendárium. Hogy micsoda 
összeköttetésben van ez az ócska könyv meg 
a karczagi utczák világítása, azt a gazdasági 
tanácsnok ur tudja legjobban. A mult héten 
szép holdvilágos esték jártak, s az utczák 
ennek is kivoltak világítva, mig valamelyik, 
esős sötét estén folgyujtallan maradtak az 
utczai petróleum lámpák. Már úgy látszik a 
lőcsei kalendárium, melynek utasítása szerint 
történik, nálunk a világítás sem megbízható! 
Hányszor énekeltünk mi már erről nótát ta­
nácsnok ur? Vagy talán már készül a villany 
s addig sem érdemes világítani már petróle­
ummal ?

A bot büntetést kár hogy eltörölték. 
Ilyen fenyítést érdemelne az, ki Isten nevét 
csak káromlásul veszi ajkára. Tóth Péter 
karczagi lakost a büntető bíróság Isten ká­
romlásért 2 napi elzárással bűntette meg.

Utczai csendélet. Pilyinallik. Csak a 
csürhés van még ilyenkor ébren, no meg 
Irliázi Sára asszony és kedves szomszédnéja 
A két madarasi menyecskének ugyan csak 
koián megviradt a csütörtök reggel. A kora 
viradatot azonban nem haladással üdvözölték 
de csaptak olyan patáliát, mely erős píifö­
lössel konty czibálássul és olyan veréssel 
végződött, amely 10 napig tartó gyógyulást 
kívánt, A hajnalkor scenirozott inoidotis vég 
akkordjai a bíróság elölt zajlottak le. a hol 
is Irliázi Sára a verekedésben győztes fél 
több naqi fogházra és megfelelő pénzbüntetésre 
Ítéltetett.

A karczagi artézi gőz és kád fürdőben 
a fürdőnapok a téli évadban, vagyis október 
elseje óta, a hét, következő napján tartatnak: 
férfi gőzfürdő Vasárnap, női gőzfürdő kedden 
és szombaton. Kádfürdők, kedden pénteken 
és a többi fürdőnapokon.

Felhívás. A kik a .Keresztyén Nép- 
barát evangyéliomi naptár 1905. i évfolya­
mának a példányait terjeszteni akarják, 
jelentsék be a „Magyar Biblia és Evangyé- 
iomi Irat Terjesztő Társaság Alap Kezelő- 
ségénél minél előbb, hogy mennyire van 
szükségük. A terjesztők 10o/° kedvezményt 
kapnak.

Farkas Béni mészárosnak elveszett 
15 drb. magyar juha, ki tud ró [a valamit, 
tudassa vagy jelentse a főkapitány! hivatal­
ban hol illő jutalomban részesül.

Szarvasmarhák kiteleltetése,.1 ásznagy- 
kunszolnokinegyében több — elegendő ta­
li ármány készlettel rendelkező gazda elfogad 
szarvasmarhákat kficleltetósie. Bővebb fel­
világosítást a megyei gazdasági egyesület ad.

Az olcsó marhasd. A hivatalos lap 
közli a mérsékelt áru marhasóról szóló lm- | 
már szentesített uj törvényt, valamint a 
pénzügyminisztériumnak a törvény életbe­
léptetésére nézve kiadott végrehajtási uta­
sítását. E törvény legfőbb intézkedése tud­
valévőén az, hogy a marhasó alapárát az 
eddigi métermázsánkónti tíz. koronáról hat 
koronára szállítja le. E törvény hatása két­
szeresen jelentős a jelenlegi súlyos takar­
mányozási viszonzok között.

Házasság. Nagyszalontai Kenéz László 
m. kir. gyulai 2. honvéd gyalogezred had­
nagya október hó 22-én tartja menyegzőjét 
folkusházi Lacsny \ Ilma kisasszonnyal.

Betörési kísérlet. Deutsch Emil tur- 
kevei ékszerész üzletet ismeretlen svihaknk 
tegnap előtt éjszaka felakarták törni. Deutsch 
éppen otthon volt és hallotta a betörők i 
munkálkodásának neszéi, revolvert ragadott 
és az ablakon keresztül kilót az u te zára:
mire az »éjféli látogatók“ ijedten rebbentek
szót.

Tűz. Félrevert harang zúgása zavarta 
meg az esti csöndet szerdán este úgy 8 óra 
tájban. Az utczákat koromsötélsóg fedte, hogy 
élet is van, azt a nagy vendéglő bői kisugárzó 
lámpa lény mutatta csak. — Nosza megélén­
kült egyszerre az uteza. A sötétben vágtató 
és megakadó szerkocsik (egyik majd el 
hordta a vendéglőt, úgy neki hajtott tűzoltók 
rohantak a jelzett irányban. — Az egész tűz 
pedig: a város végén borét cséplő gépészek 
szalonét sütve a gép szalmából nagyobb tüzel 
gyújtottak, mit a torony őrök a korom sötét­
ség Sötét fátyolén át égő háznak néztek. Sok 
lüi hó — semmiért.

Verekedő suhanezok. Kis Lajos és 
ezimbórája Barta Lajos a druszaság ked­
véért bepálinkázlak. Ezen ilhmiinált álla­
potban Kis úgy megverte Barta druszáját 
és egy jó komáját, hogy az 10 napig volt 
kénytelen nyomni az ágy szalmáját- A bí­
róság azonban nem vette enyhítő körül­
ménynek a drosszaságot, melynek révén 
a botozás elkövettetett, sőt, mivel Kis Lajos 
hasonló derék cselekedetért már büntetve 
volt, — 15 napi fogházra ős pénzbünte­
tésre Ítélve. —

A vasvilla. B. Szabó Imre szolgale­
gény még a múlt vásárkor, részeg állapot­
ban vasvillával rontott gazdája lovainak, 
mikor az megakarta akadályozni a nem em­
berhez méltó cselekedetben, a gazdájára 
Kis Gáspárra tört, a vaspillával “megfenye­
gette s u közben becsmérlő szavakkal illet­
te. E tettéért 2 napig hüsiílt a bíróság töm- 
löczcbcn.

Uj esperes. Az alsószaboles-hajduvi­
déki ref. egyházmegyében a napokban töl­
tötték be az esperesi széket. Esperessé nagy 
szótöbbséggel Ur. Balthazar Dezső hajrhi- 
szoboszlói lelkészt választoltak meg, aki 
már régebben kitűnt az egyházkerületi köz­
gyűlésen szónoki képsógévol. Eiődjc az es­
peres) székben Zsigtnond Sándor volt, aki­
nek néhány hete botrányos sikkasztásai miatt 
kellett lemondania állásáról.

A Hortobágy Berttyó társulat ez évi 
október hó 13 án d. e. 10 órakor tartja a 
városháza közgyűlési termében rendes évi 
közgyűlését a következő tárgysorozattal. I., 
Az 1905 évi költségvetés megállapítása 2., 
Biharmogyc alispánjának, a társulat műsza­
ki ártérfejlesztése’ ügyében hozott II od fo­
kú határozatainak bemutatása. 3., Horthy 
István választmányi tag elhalálozásának 
bejelentése és egy uj tag választása. 1. Ár­
védelmi és számvizsgáló bizottsági tagok vá­
lasztása.

Olvasóinkhoz. Lapunk mai számúban 
egyik legjelesebb Írónknak firódy Sándornak 
lapunk számára ivott tárcáját közöljük. Bródy 
nyitja meg azok, sorát a kik lapunkat gaz­
dagítják a fővárosi irók között. Sikerült ugya­
nis egész seregét a legjobb nevű fővárosi 
ráknak megnyerni. így már a legközelebb 
közreadjuk Eötvös Károlynál; a legjobb ma­
gyar elbeszélőnek egyik pompás tárczaczile­
két. Bulla Miklós ifjú költői nemzedék o 
sokat ígérő a akja inár mai számunkban 
bekopogtat egy szép hangulatos verssel. Áb­
rányi Emil, Jakab Ödön, Farkas Imre, 
Zempléni Árpád Ígértek még verset. Gelléri 
Mur, Kóbor Tamás, vezető cikket. Rákosi 
\ iklor, Szoaiaházy István, Szőllősy Zsig­
áén,f Sebők Zsigmond, Szabóim Nogáll 
dank . Ilire; -ikket.

Cigány válóper. Egy karcagi Czigány 
valami hibán érte a feleségét. A Fáraók 
elkeseredett ivadék.a i d van bosszutervou
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gányvároson. Addig törte a fejét, amig ki 
nem találta. Elment egy ügyvédhez és tán­
toríthatatlan szándékát fejezte ki, hogy el­
válik a feleségétől akivel tiz esztendeig élt 
békességben. Az ügyvéd felvette a tényál­
lási, azután azt kérdezte kliensétől, hogy, 
mikor esküdött meg a feleségével. Meghű­
ltül a ezigány, nagyot néz és kinyögi, hogy 
semmikor se.

A király a tüdőbetegekért. A király 
logkogyolmesebben elrendelte, hogy a József 
Főherczeg Szanatórium Egyesületnek, mely 
már n tavasszal hozzá kezd az első nép- 
szanatórium építéséhez, a budapesti királyi 
bórház egyik földszinti bolthelyisége ingye­
nesen engedtessék át az egylet humánus 
ózdijaira. Ugyan is az egyesület sorsjáté­
kot rendez és a sorsjáték igen értékes nye­
reményeit a királyi kórházban teszi közszem­
lére. Ä József Főherczeg Szanatórium Egye­
sület sorsjátéka iránt megyénkben és váro­
sunkban nagy étdeklődés nyilvánul.

A házaló-ipar rendezése. A kereske­
delmi miniszter a kész iparczikkekkel való 
házalásnál tapasztalt visszaéléseket meg 
akarván szüntetni, elrendelte az erre vonat­
kozólag szükséges anyag gyűjtését. Ebben 
az ügyben legközelebb az osztrák kormány­
nyal is megindulnak a tárgyalások. A nyílt 
piaozon való árulás ügyét is ezzel kapcso­
latban fogják rendezni.

lií lelírt tanonc.? A kereskedelmi 
miniszter kimondta, hogy tanoncz lehet bár­
ki ha eleiének. 12-ik évét betöltötte, minél­
fogva a tanonezszorződés megkötése magas­
abb életkortól vagy iskola képesítés kimu­
tatásától függővé nem tehető. A tanoncz 
gyakorlási haladásának megvizsgálása nem 
az ipartestületi vizsgálómesterek, hanem 
az iparhatóság! megbízottak feladatát ké­
pezi . —

Minden konkurenczia ellenére legel- 
torjettebb, tehát legolvasottabb lapja ez or­
szágnak ma is a Pesti Hírlap. Mert politi­
kája a nép érdekeit szolgálja s a közvélemény 
mindig liü tolmácsa, Czikkiroi, tárczáiiói, 
szaktndósitói, humorislái az ujságiró-világ 
jelesei.Tartalma komoly. Kedvezményekben 
is részesíti előfizetőit. így minden előfizető 
karácsonyi ajándékul kapja a Pesti Hírlap 
nagy képes naptárát s kedvezményes áron 
rendelheti meg n Divat Szalon czimü kitű­
nő divatlapot, Az uj évnegyed alkalmából 
azért felhívjuk az ország legkedveltebb lap­
jára t. közönségünk ügyeimét, megemlítve, 
hogy az előfizetési ár (negyedévre 7 koro­
nává Divat Szalonnal együtt 9 korona) a 
Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, X ., 
Váczi-körut 78.) küldendő.

A selyem kendő. Keresztelni vittek
Erdei Eleimé Szentesi Erzsók gyerekét. — 
A piros csikós, fehércsipkés pólya szép 
virágos keszkenővel volt letakarva, úgy vit­
te a csemetét karján a komaasszony. — 
Hogy, hogy nem, megakadt egy utczai 
akáczba a kendő és egy arasznyi helyen 
elszakadt! Szegény koma asszony 4 ko­
ronát fizetett kárpótlásul a feslésert. Sok 
viz lefolyt azóta a Tiszán és négy hét telt 
el az időből is. A koma asszony meg Erdei- 
né valamin összekaptak. Meg lett a nagy 
harag. Erdoiné nyomban a községi bíróhoz 
futóit s a drága selyemkendőn esett kán 
követeli a komaasszonyon. A szép kendőit 
pedig bemutatja, hogy csupa rongy, meio 
kapeza! — fizessen a koma. — Rimaszom­
bati községi Ínró megítélte a kárt és 8 ko­
rona fizetésére kötelezte a komaasszonyt, 
melyet az nyomban lefizetett hozzá teve azt 
a megjegyzést »de az ördög fogia kereszt­
vízre tartani máskor az Erdoiné gyerekét.» 
(A mit mi alig hiszünk.)

Lapunk barátja Perez Ellán egy fehér 
lepedőbe burkoltan, arczán kisértetszerü mo- 
solylyal, lábán kalucsnikka! zajtalanul lépett 
be a szerkesztőségbe, mikor a rodactiós welc­
her épen a délutáni 2 órát ütötte cl. Rare 
munkatársunk ijedlébon leesett a székről, 
mig Nácz.i a szedőgyerek egy rozsdás flóbert 
puskát kapott volna le a szegről ha lett volna 
oda akasztva. Poroz miután kezeit a levegő­
ben egypárszor meg lóbálta, rekedten hörgő : 
Banzáj! Banzáj! Főszerkesztőnk lemondóan 
intett kezével : — Ez megőrült! Szer­
kesztőnk azonban emlékébe irlézto Poroznak 
Jókai versét, mely szói int: Sohsem jön az 
vissza a kit eltemettek, mely versnek halla­
tára Perez rezignáltál! akar! távozni, de a 
szivarok vissza csalogatták.

Visszajött és leadta névjegyét.

/I
Poroz Ellán

ő. 1.

món (délelőtt: XI. „
■ 10-011 (délután: XII. „

október 11 és 12-én a város körüliek, északi 
és déli őzig-íny város, valamint a kiilhatárheliok 
íratnak össze.

Foliiivatnak mindazok, kiknek eddigi 
közmunka tartozásuk bánni alapon változást 
igényel, hogy a kitűzött napon és időben a 
kis tanácsteremben jelenjenek meg, annyival 
is inkább, mert megnőni jelenésük esetén 
közmunka tartozásuk hivatalból fog mogálla- 
pittatni.

Iíarczag, 1904. ^zopt. 16.
Kovács Lajos

közmunkáiig)'! tanácsnok.

5051./tkj. 1904.
III.

?. ?. ‘?.
Önkéntes leleplező!
Mit leplez ön lel
Először is magamat, szólt és ledobta 

magáról a leplet; és előttünk állott Poroz azö 
bamisittatliUi görbe lábaival tótnomzetiségü 
ruhában.

— Mi akar ez lenni? — kérdő Ra-re.
— Kérem az iparosok szüreti murijáé 

fövök megjelenni s mivel sokan lesznek ott 
diszmagyarban, gondoltam én disztótbanjele-
netc meg. ..

Hallja Poroz! llát tönkre akar on ben­
nünket erőnek erejével ilyen ócska víczczek- 
kel savanyítani, hisz rossz viczezekkel el va­
gyunk látva bőven, kérem ajánlja magút.

—Bravó szerkesztő ur. Be tudja-e liogv 
kellene önnek köszönni ha megkereskedö 
volna ?

— Nem!
Ajánlom magomat'.
— Do Poroz 1
— S ha divatkereskedő volna ?
— ?. 1 ?.
— Ajánlom ingemet1
— Poroz ezt már kívül mondta, mert 

a kidobásban G-. tanár ur is segítőit kitől 
Poroz e rossz viczczet plagizálta. __ _

Szerkesztői üzenetek*
N. N. Madaras. Pilulae creosoli Jasper 

szedéso orvosi rendelés nélkül nem aján­
latos, mert annak mennyiségét a betegre 
való tekintettel meghatározni csak orvos van 
hivatva. ..

(jy. x. Ön ugylátszik az N.-tol is kert 
tiszt, példányt. Az megindította, mi nem.

Laczi! Mi hir U Budán? Lesz-e már 
kulyavásár?

Vadrózsa. Ebből a számunkból lema­
radt. TT ....

Kiváncsi urnák. Hogy a ..ílet.. mieét
nem jelent meg:

Mert mivel a múlt héten 
Úgy se történt semmi se 
Nem születhet meg tehát 
Pap rikának verse se,___________

Árverési hirdetmény kivonat,
A karezagi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, Nicholson 
gépgyár r. t. végrehajtatónak Szendrei Pál 
és neje végrehajtást szenvedő elleni 5115 
kor. úgy csatlakoztatott végrehajtató Nk.- 
karczagi takarékpénztár részvénytársaság­
nak 1 i00 kor. követelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a szolnoki kir. törvény­
szék (a karezagi kir. járásbíróság) területén 
lévő Karczag városában fekvő a karezagi 
2651. sztjkvbeu A + 2653. hrsz. házhelyre, 
úgy a 12417. sztjkvbeu A X 2654. hrsz. 
2422. ház sz. boltelekre a C. 5. nla t öz­
vegy Láposi Jánosné Győri Mária javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog ép­
ségben tartása mellett, tekintettel a ható­
sági bizonyítvány szerint evy összefüggő 
egészet képező mindkét ingatlanra a vhtsi 
törv. 155. §-a értelmében együttesen az ár­
verést 1200 kor. ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte, és hogy _ a fen­
nek megjelölt ingatlan az 1904. évi októ­
ber hó 26. napján délelőtt 9 órakor ezen 
kir. járásbíróságnál árverési helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alól is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának tiz °/0-át vagyis 120 
koronát készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3388. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Karczagon, 1904. évi julius hó 
20. napján.

Csorba
kir. albiró.

Hirdetmény,
Az 1905. évre éi vény es városi közmun­

ka összeírása a jövő hó J-áii veszi kezde- 
a következő sorrendben:tét s folyta tutik 

Október 3-án

4-én 

„ 5-én

(délelőtt: 
(délután : 
(délétől. : 
(délután: 
(délelőtt: 
(délután: 
(délelőtt: 
(délután: 
(délelőtt: 
(délután:

tized.

hirdetni akar
akár csak apróhirdetéssel is 
és pedig személyi képviseleti, 
állás-, vétel-, eladás-, haszon­
bér- és bérlet keresletekkel, 

előnyösen fordul
Messe Rudolf
hirdetési irodájához

Budapest 
IV., Ferencsiefc-tere 3.

(Távbeszélő 32-45.)

Ez által a hirdetőre több költ- 
ség nem, ellenben egész sora 
az előnyöknek háramlik és 
pedig: díjtalan szakszerit ta­
nács a hirdetés célszerű szö­
vegezésébe feltűnő kiálitására 
és a legalkalinasai) lapok vá­
lasztásává nézve stb. Kataló­

gus dij tahiti.
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Más

szabóVilmos iöríiloismaim

Ajánlom a nagy kózonseg- 
I ilivatu angol éslegttjabl

íazai

MBS

ÜIE A ki naponta Brázay-íéle sósborszeszszei 
öblögeti a torkát, elejét veszi a meg­

hűléstől eredő torokba mák.

Javítások olcsón és leggyorsabban eszközöltetnek.

Fehérnemű 
tisztító intézet

Tisztelettel értesítőm 
a n. é. közönséget, hogy a feliór- 

! neinii tisztitó intézetein.
j (zsidétemploir* uteze) 

Kovács tanárnő-féle 
házba van

hol elvállalok mindenféle 
fehérneműk ós füg­
gönyök mosását ée 
vasalását. — Budapesten,
elsőrendű gőzmosóintézetben ta- 
nullám, s igy a nagyérdemű kö­
zönségei előre is biztosíthatom, 
hogy minden esetben pontosan 
és lelkiismeretesen fogom kiszol- 

! gálni. lí. pártfogásukat kérve, 
kész szolgálattal: 

Goldstein Ferene*.

„NAGYKUNSÁGI HÍRLAP,,

f I lí — “1

m fel- jAz ország legdusabban 
szerelt raktára.

Növény, (Iliire kefe és meszelöktit.ö 
szurok árukban.

A legolcsóbb bevásárlási boly nagyban 
és kicsinybon,

y,»Tríz» Kgyoiliili rzikl-il' J:• *1 **'.".'1—

I Korpás Bálint
I keiuSKüuunül á
| -l 10 Knrczag—Vasnt utcza. *
K; t »edÄMteei» ♦ *'*■ w**™

Blailó ház.

\ Szilágyi Kálmán úv háza mel­
leti kö heti a 44 falsorszámu hátiE 
örök áron— kedvező teltételek mellett— 
eladó, esetleg bérbe kiadó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

Uj czement gyár!
Tisztelettel tudomására hozom 

a t. közönségnek hogy vasút utcza 
Szentessy féle házban,
Czement Beton építkezé­

si vállalatot és 
Czement gyárat nyitottam,

kórom a t. közönség szives párt­
fogását.

Karczag, 1904. szeptember bú
kész szolgálattal

Csordás Mihály j|
éi (megy próba megrendelést : 

eszközölni. \

Hirdetések ölesén
közöltéinek,

Lószerszámok kőszén raktáron.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomá­

sára hozni, hogy a múlt évben lakásomról a Népbank.
épületébe áthelyezett

szíjgyártó üzletemben
a mai kor igényeinek megfelelő lószerszámokat, bőrüléseket, nyer­
geket a legegyszerűbbtől a legdivatosabb formában készítem, va­
lamint az e szakmába vágó munkákat és javításokat a legolcsóbb 
árban a leggyorsabban készítem.

Midőn is a nagyérdemű közönségnek ezt tudomására ho­
zom. magamat a n. é. közönség becses jóindulatába ajánlva

maradtam kiváló tisztelettel

Tőkés Lőríncz
szíjgyártó.

9—10

CT
05

B
t/20»
i*r

ndymimsium-iití/a n Nagykunsági Könyvnyomdával 
Hzcmbou.

1004. október 1

dúsan felszerelt raktáromat és 
szabó müholyomot, hol több kitű­
nő munkással dolgoztatok, * igy 
a megbatározott időre az elvállalt 
munkál, csinosan, a legújabb divat 
szerint pontosan elkészíthetem.

Az őszi idényre való bevá­
sárlásom alkalmával Budapesten is 
járván olt egy szabászat! tanfolya­
mot látogattam s igy a legkénye­
sebb Ízlés kielégítésére bátran 
vállaikozhatom.

R^iSn)ai)0 VilnyoS
férfi ssabó.

Laptulajdonos a lapot kiadó vállala.

Kiadó bolthelyiség
A Widinczky fele házban egy tágas 
üzlethelyiség albérletbe kiadó. Bőveb­
bet Kőim Mór (bazár) bérlőnél.

*acN
S

Ügynökök
kerestetnek, kik az újonnan kibocsátott

Erzsébet királyné sorsjegyek
törvényesen kiállítóit részletiveinek ela­

dásával foglalkozni akarnak. 
Legmagasabb jutalék, jutaloméi] ós ha- 

vifizetós.

Anyag miatt forduljanak

Lirnfe ld Testvérek K,oz
Budapest.V., Fürdö-utca4. szám.
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Magyar ipar!

ütiino s
Bormérők Szcszmóiők 

Hőmérők

ti). láis,-.erczikkek.

órák, ékszerek arany és ezüst árak, china dis«tárgyak
DEUTSCH JÓZSEF^

— órás és ékszerésznél Karaasfi* —

Eladó egy jókarban levő, teljes felsze­
reléssel ellátott gözcséplö magánjáró) 

garnitúra. — Értekezni lehet: 493. 
házszám alatt Karczagon.

Háromszori bekenésre
inog szabadul kellemetlen lábizza- 
d ás lók Egy korona ‘beküldése el­
lenében (tíz levéljegy) bérmentve 
küldi: Riesz gyógyszerész Halas.

Egy szép világos padolt szoba
igen közel a piaczhoz "bútorral 
vagy a nélkül konyhával együtt 

esetleg két szobával
Ä1 KIADÓ. *1

Hol? Megtudható a kiadóhivatalban.

Igen szép
csemege és télire eltenni való 

szöllő

kilója 40 fillérért
kaphatót délelőtt a házamnak 
délután a kísvénkertí szőllőm- 

ben.
Bogdi Papp Sándor

kir közjegyző

A néhai özv Klees Kálmáimé 
hagyatékához tartozó uj házban egy 3 
szoba éléskamra, konyha, fürdő szobá­
ból álló lakás azonnal kiadó. Értekez­
ni lehet özv. Mezei Mámé­
val.

Egy csinosan bútorozott szoba 
kiadó és ugyanott kitűnő házi 
koszt igen olcsón kapható.

Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Világhírül
n I í/z festészeti miiintöseta „Rekord *uiviuóan// nagyságú aiczKtponoi,

melyeket elismert művészek által készít- 
tét. Számos (kir. közjegyző úttal hitelo- 
sitoti elismerőlevél a világ minden 

tájáról.

Elsőrangú képek árai:
01aj-,aquarell- és pastellfcstésbeu tóny- 
ké-v után 48-63. cm. nagyságban ára — 
— 20 korona. Legfinomabb kiviteli
Illőm-. Platin- és krétarajz ára-----
_ _ — — — — 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy élernagyságu képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha részünk­
re 3 rendelést szerez és azokat egyon- 

kint vagy egyszerre beküldi.
„REKORD“ festészeti n?üiotézet
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46,

I A „Kávé Királyihoz

A ki uagyonjó zamatu s illatú ká 
vét kedvel, az csakis „Király-kávét“ ve 
gyen, mely a legkiválóbb fajok vegyíté­
séből áll s egy még eddig nem létezett 
módszer szerint van pörkölve. Hosszas 
kísérletezés után sikerült Ízleli soha 
más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legér­
zékenyebb czikk melyből a finom zamat 
s illat azonnal elillan valamint minden 
zt s szagot felvesz, miért is ezen kivá­
ló kávét lemezdobozokba csomagoljuk 
s szállítjuk bármely posta állomásra 
bérmentve, utánvétellel a következő 
árban:

1 kyros doboz
2 „ ti
4 ,, II

4 kor. 80 fill. 
9 II ”

17 „ 20 „
Ezen különleges pörkölt kávén

kívül ajánljuk a következő nyers fajo­
kat szinte bérmentve, utánvétellel bár- 
moly postaállomásra.
1 postacsomag ökg. légiin CUBA kor. 1,1.a 

5 CEYLON 12. -
1 " 5 ”, „JAMAICA., 11.20

Biró és Társa
a „Kávé király„-lm

Budapest. VI. kér“ Teréz körút 2/b
14—‘24

A Pénzügyi Tanácsadó kj
adó-vállalata minden pénzkölcsön 
keresőnek táékoztató fölvílágos-i 
tást es tanácsot nyújt díjtalanul 
tehát mielőtt pénzkölcsön tárgyá­
ban bárhová is fordulna, kérje ki 
a Pénzügyi Tanácsadó véleményét 
és kérjen részletes felvilágosítást 
nyújtó ingyenes prospektust.

Kölcsönt
folyásit tat pár nap alatt a leg- 
Itnlánsabb feltételek melleit. Meg­
levő kölcsönöket kon vertál nagyobb 
összegre. Állami, megyei, városi 
hivatalnokoknak, vasútiaknak, ta­
nároknak, katonatiszteknek és bár­
mely alkalmazásban volt nyugdí­
jasoknak, szóval minden köz. —

tisztviselőnek
10—25 éves törllesztésre T°/° ka­
matra aleginngasabb összegű leüli- 
csont csupán kötelezvényre (váltó 
nem kell) .ölesönt legtöbb eset­
ben kezes nélkül folyósittatunk 
és ha mégis kezes kellene, kézség­
gel állítunk kezeseket külön dij 
nélkül. Azon tisztviselők, kik a 
fizetésrendezés után óhajtanak 
kölcsönt fölvenni, már most te­
gyék meg a kérdéseket, hogy 
előre meglehessük a szükséges 
lépéseket a kölcsön folyósítása 
iránt.

Kimutatás,
ki mennyi kölcsönt kaphat:

1800 kor. fiz, kaphat körüli). 1500 kor. 
2000 „ „ „ 0000 „
2200 „ „ „ 4000 ,
2400 „ „ „ 0000 ,
2000 „ „ „ 6500 „
2800 ,. ,. „ 0S00 „
3000 „ „ „ 7000 „
4000 „ „ „ 10000 „
5000 ........................... 12000 „
6000 „ „ „ 14000

Levélbeli megkeresésnél megírandó: 
állás, fizetés, eltöltött szolgálati idő és kor.

Folyósítottunk továbbá hitelképes 
egyéneknek 500 koronától a legmaga­
sabb összegig kezesekkel

Yáiíókölcsöní

1—5 éves törlesztésre havi vagy negyed- 
cvt visszafizetés mellett. — Kölcsönt ki 
eszközlünk ezenkívül legalább 8 év ó;i 
fönnálló életbiztosítási kötvényre mindéu. 
nemű sorsjegyekre, értékpapírokra és n 
déki takarékpénzt, részvényre, cs utóbbv 
akra az értéle 9ö°/o-áig.

Jelzálogkölcsönt
a becsértéknek 70%-ig folyósittatunk 4°, o 
-ra fölbirtokra. A megkereső levelekhez 
csatolandó : a kataszteri birtokiv és telek­
könyvi kivonat.

Lovélbeli megkeresésnél válaszbélyeg 
kéretik.

Czimünk:

Pénzügyi Tanácsadó
kiadóhivatala

Budapest Klauzál-utcza 6. II. cm. 11
Telefon Hl -42. Törvénysz. bej. ezég.
14



NAGYKUNSÁGI HÍRLÁP 15»04- Október 1

??
Niigylumsiígi 11 ivhip1

Eépes lágy lapiára
f. évi október hó 15-én már sajtó alatt lesz.

A 2500 példányban megjelenő naptár legalkalmasabb m } a
hirdetésre.

Tisztelettel felkérjük tehát mindazokat, ldk hirdetéseket óhaj­
tanak feladni, hogy a ohlisséket, hirdetéseket a hirdetési di]
előleges beküldése mellett - legkésőbb f an október lw 1-,-g
a lap kiadóhivatalába juttatni szíveskedjenek. —

Hirdetési díjak:
Egy egész oldal . . . • >
Fél oldal ,...........................°
Negyed oldal ...........................
Nyolczad oldal...........................
Kissebb hirdetések a szöveg alj an

B

10 korona

tisztelettel
Ä „Nagykunsági 'HirSap

szerkesztősége.szerkesztősége. g,
i52EeE35É15BBB5aHE5B5H5a5ai

II

50 lillú!

3 p

Na«yy-Kan@ágiöBl|

könyvnyomda
könyvkötészet

papír-, rajz 
és írószer- 
kereskedés.

Karczag
gy mnasíum-utcza

'Äj

ü
§3
0

f-dór

Aranyakkal és díszoklevelekkel 
kitüntetve.

KÍRJÁK JÁNOS
mülakatos, oki. gépész.

Karezagon, Bebreczeni út 790. sz. Saját Máz.

i1
1

I

II

Van szerencsém 4 n. é. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint » 31 Cv óta fónálló <s |

üzemben levő _ _ _ _ __
~ SS

8mülakatos és gépjavító műhelyemet,
a beim viszonyokhoz megfek'öen ujjonnan rendeztem be. Több évi tapasztalatom |

ás gVakorl on dim. /sóiban azon koUemes ^" I
a qozdabözönség megrendelését üzletem ^reichen loelogitl etem ----------- ®

I «Ulme W«t1s mülakatos munkát, «a^i M iauilását, villanyos cson3ő, telephen be

1 rengést, szivatyus kutak és fegyver javításokat is elvállalok.

a,
a

8

I
s Különösen ajánlom téglagyárak részére saját találmányú szab. cserép és 
j téglakészítő-aczél mintámat. Körkemenczéhez füst szívó lemez csövek készítését.
I g; mUnkdh, valamint javítások a legpontosabban eszközöltetnek. Megrendeléseket minden tor
I elfogadok és fötörekfésem kend azt minden tekintetben a legpontosabban kiszolgálni.

$

Szájpadlás nélküli amerikai müíogak.---------------------
Fölöslegessé teszik az ínylemez használatát. „A szájból kivenni nem kell és nem is lehet." Egy ra idő alatt töké­

letesen lehet vele beszélni és rágni. 10 évi jótállás. Vidékiek megvárhatják, 
wet w*etet o se. _ Egyedüli peczíalísta a szájpadlás nélküli müfogak készítésében.
BÄMÄÄ rogmuierme Budapest, VII., Kerepesí-ut 26. szám. ,, ,,

Nyomatott,, Nagy-Kunsági- Köny v-N) umdábúi rKarczagu11


